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Caṕıtulo 12. Ĺımite y continuidad.

1. Dada la función f(x) =

{
−1

9
x3 + x2 + 2 x < 4,

x− 1 x ≥ 4
a) Hallar los ĺımites laterales en x = 4 y determinar si existe lim

x→4
f(x)

Ĺımite por izquierda:

lim
x→4−

f(x) = lim
x→4−

(−1

9
x3 + x2 + 2) =

98

9

Ĺımite por derecha:

lim
x→4+

f(x) = lim
x→4+

(x− 1) = 3

Puesto que los ĺımites laterales son distintos lim
x→4

f(x) no existe

b) Hallar los ĺımites laterales en x = −1 y determinar si existe
lim
x→−1

f(x)

Ĺımite por izquierda:

lim
x→−1−

f(x) = lim
x→−1−

(−1

9
x3 + x2 + 2) =

28

9

Ĺımite por derecha:

lim
x→−1+

f(x) = lim
x→−1+

(−1

9
x3 + x2 + 2) =

28

9

Puesto que los ĺımites laterales son iguales: lim
x→−1

f(x) =
28

9

1



2. Dada la función f(x) =


senx x < 0,
1− x2 0 ≤ x ≤ 2
−x− 1 x > 2

a) Hallar los ĺımites laterales en x = 0 y determinar si existe lim
x→0

f(x)

Ĺımite por izquierda:

lim
x→0−

f(x) = lim
x→0−

senx = 0

Ĺımite por derecha:

lim
x→0+

f(x) = lim
x→0+

(1− x2) = 1

Puesto que los ĺımites laterales son diferentes: lim
x→0

f(x) no existe

b) Hallar los ĺımites laterales en x = 2 y determinar si existe lim
x→2

f(x)

Ĺımite por izquierda:

lim
x→2−

f(x) = lim
x→2−

(1− x2) = −3

Ĺımite por derecha:

lim
x→2+

f(x) = lim
x→2+

(−x− 1) = −3

Puesto que los ĺımites laterales son iguales: lim
x→2

f(x) = −3
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3. Ĺımites cuando la variable independiente tiende a infinito:
Ejemplo :

lim
x→−∞+

−2

x3
= 0

Cuando x toma valores negativos (muy grandes en valor absoluto)
x3 también toma valores negativos (muy grandes en valor absoluto).
Entonces el cociente −2

x3 es un número positivo y se acerca a 0.
Cuando x toma valores positivos (muy grandes en valor absoluto)
x3 también toma valores positivos (muy grandes en valor absoluto).
Entonces el cociente −2

x3 es un número negativo y se acerca a 0.

4. Ĺımites cuando la función tiende a infinito:

lim
x→−1+

−2

(x− 1)3
= −∞

Cuando x toma valores cercanos a 1, pero mayores que 1
(x− 1)3 también toma valores positivos (muy cercanos a cero).
Entonces el cociente −2

(x−1)3 es un número negativo y va tomando valores
negativos cada vez ”mas grandes”

lim
x→−1−

−2

(x− 1)3
= +∞

Cuando x toma valores cercanos a 1, pero menores que 1
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(x− 1)3 toma valores negativos (muy cercanos a cero).
Entonces el cociente −2

(x−1)3 es un número positivo y se acerca a 0.

5. Analizar la continuidad de las funciones siguientes. Si fuera posible
redefinir adecuadamente para que sean continuas.

a) f(x) =
x3 − 1

x− 1
, domf = R− {1}

f es continua en todo su dominio (no puede ser continua en x = 1
puesto que el 1 no está en el dominio) pues es un cociente de funciones
polinómicas.

Para ver si es posible redefinirla para que sea continua en 1 veremos si

existe: lim
x→1

x3 − 1

x− 1

lim
x→1

x3 − 1

x− 1
= lim

x→1

(x− 1)(x2 + x + 1)

x− 1
= 3

Como el ĺımite existe, puede redefinirse para que sea continua, es decir,
definir una nueva función con dominio en R y que tome los mismos
valores que f en R− {1}:
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g(x) =

 x3 − 1

x− 1
x 6= 1,

3 x = 1
g es está definida y es continua en R

Gráfica de f Gráfica de g

6. h(x) =

{
x2 + x + 1 x ≤ 1,
3− x x > 1

domh = R

h es continua en el intervalo (−∞, 1) porque es una función cuadrática.
h es continua en el intervalo (−∞, 1) porque es una función lineal.

h(1) = 3

Analicemos si existe el ĺımite para x→ 1
lim
x→1−

h(x) = lim
x→1−

(x2 + x + 1) = 3

lim
x→1+

h(x) = lim
x→1+

(3− x) = 2
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Luego: No existe lim
x→1

h(x) entonces h no es continua en x = 1 y no es

posible redefinirla para que sea continua.

Gráfica de h
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